

ВРЕМЯ

Шумейко: успех во втором туре

Владимир Шумейко избран председателем Совета Федерации Федерального собрания РФ. За его кандидатуру в ходе тайного голосования было подано 98 голосов. Его основной соперник Петр Романов получил 52 голоса, Эдуард Россель - 6 голосов, Кирсан Илюмжинов - 7 голосов.

№8 (9812)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

19 ЯНВАРЯ 1994 ГОДА СРЕДА

Цена свободная

Городской калейдоскоп

Каждой точке, включая лавочки

До 1 февраля продлен срок лицензирования всех торговых предприятий любой формы собственности на право заниматься этим видом деятельности. При выдаче лицензий комитет по торговле проводит проверку документации с обследованием самой "торговой точки" непосредственно на месте.

На 13 января лицензии магазинам еще не выдавались. "Идет обследование", - как нам сообщили в городском комитете по торговле.

(Наш корр.)

Я в Америку хочу - пусть меня научат

548 старшеклассников со всей области приняли участие в открытом конкурсе по отбору для обучения в средних учебных заведениях США в будущем учебном году. Ангарчан среди них было почти 90.

Сегодня уже прошли первые два тура. Итоги их обрабатывает независимая экспертная комиссия педагогов в Москве. На это уйдет месяц, затем последний, третий тур, результаты которого будут рассматриваться такой же комиссией, но уже в США. Она же назовет финалистов. Это, как считают организаторы конкурса, обеспечит его "чистоту", т.е. возможность избежать известной советской традиции устройства не по знаниям и способностям, но по знакомству и родству.

Как удалось узнать у А.П.Лесняк, ведущего специалиста по зарубежным связям Главного управления образования администрации Иркутской области, ангарские ребята в конкурсе этом выглядели не особо блестяще. Во всяком случае, высшую оценку в 20 баллов, что ставили за успешное прохождение первого тура, из ангарчан не получил никто. Уровень скорее средний, чем высший: от 9 до 14 баллов. И лишь у Димы Ширяева из школы N 27 - 18 баллов.

Г.ИЛЬИНА.

Подарки пенсионерам

Не часто в последние годы получали подарки пенсионеры - бывшие работники исполнительного органа власти, исполкома, как назывался он в доперестроечные времена. Но к нынешнему Новому году администрацией города им был приготовлен неплохой подарок - материальная помощь в размере 40 тысяч рублей.

(Наш корр.)

Монета есть. Требуется сдача

Кто из нас за последние месяц-два не слышал ставшую уже привычной фразу: "Мелочи нет. Ждите".

Одни - в основном старики-пенсионеры - ждут, другие, махнув рукой, уходят. И таких, ушедших без сдачи, наверняка было больше.

Трудно сказать, насколько выгодна торговле такая работа. Покупатели, естественно, убеждены, что очень выгодна. Кассиры же рассказывают, сколько раз их оскорбляли, сколько нервов им измотали, сколько слез они из-за этого пролили.

Как бы то ни было, будем считать, что теперь поводов для батальных сцен у прилавка станет меньше, поскольку 13 января в комбанк "Ангарский" мелочи завезли - имеются в виду монеты от рубля до стацельные кучи.

А в Русско-Азиатском банке нас заверили, что у них и раньше с монетами проблем не было - всех, кто к ним обращался, обеспечивали.

Так что, дорогие сограждане, монета есть - требуйте сдачу.

А.АЛИНА.

Из Италии. "С приветом"

В городской комитет по торговле пришла телеграмма из Государственного Комитета санитарно-эпидемиологического надзора, извещающая, что мясные консервы производства фирмы "Монтана" с датой выпуска 14.05.93 (в недавнем номере "Вестей" ошибочно была указана дата 04.05) к употреблению непригодны.

В этих итальянских консервах найден токсин ботулизма типа Б. Пока в торговой сети города их не обнаружено, однако будьте внимательны - ваше здоровье в ваших руках. "Монтана" не всегда хороша.

А.ИВАНОВА.

Гости из Санкт-Петербурга

На прошлой неделе наш город встречал гостей из Санкт-Петербурга. Ими были преподаватели средней спе-

циализированной школы для одаренных детей при консерватории им. Н.А.Римского-Корсакова Н.И.Броверман, И.В.Костяева и воспитанница этой школы, а в прошлом ученица ангарской музыкальной школы N 2 (педагог Гершевич Т.А.) Дарья Кныш.

Гости провели в детских музыкальных школах и школе искусств мастер-классы. Это традиционная форма проведения занятий, консультаций, открытых уроков, где даются концерты. Мастер-классы собрали педагогов не только из Ангарска, но и из музыкальных школ Иркутска, Саянска.

В последний день занятий в детской музыкальной школе N 2 состоялись концерты. Исполнители - Н.И.Броверман и Д.Кныш.

Несколько слов о юной пианистке. Даше - 12 лет. После учебы в Ангарске (4,5 года) она поехала с педагогом в Санкт-Петербург, где и поступила в специализированную школу для одаренных детей. Добавлю, что в Москве в Центральной музыкальной школе при консерватории им.П.И.Чайковского учатся еще трое ангарчан.

В.Попов.

Некриминальный сюжет

Нету Жени...

Во второй половине декабря в Ангарске проводилась операция "Сигнал", основной целью которой было усиление профилактической работы органов внутренних дел. В ходе ее выявилась проблема, ранее встречавшаяся лишь в виде отдельных фактов и достаточно редко для того, чтобы быть тревогу. Но вот представилась возможность проверить квартиры, относящиеся к категории "притонов", поподробнее присмотреться к жизни их хозяев - и факты осветились снесколько неожиданной стороны. Причем они вроде бы и не имели никакой "криминальной" окраски.

Проживал в 17 микрорайоне инвалид. Ходить он практически не мог, трезвостью не отличался. Но сапожник был отменный, тем и жил. И вдруг в ноябре "продал" квартиру.

- Как так, - удивились в райотделе, - зачем и почему? И куда денется?

Картинка, которую нарисовал "удачливый продавец" ("Пообещали пять миллионов, представляете?!"), впоследствии повторялась с удивительным постоянством: появляются энергичные молодые люди и спрашивают примерно одно и то же... Сумма варьируется от двух до семи.

Хозяева квартир, помногу денег никогда не имевшие, от столь соблазнительных звуков дуреют и на какое-то время теряют дар речи. За этот короткий промежуток времени успевают появиться такое количество спиртного, что дар речи пропадает и далее. И надолго.

Сюжет развивается столь примитивным образом, что, кажется, ошибиться в том, что тебя "съели с маслом", просто невозможно. Но кто виноват, что этот стандарт срывается? Подвыпивший гражданин в момент краткого протрезвления подписывает доверенность на передачу всех своих прав по всем операциям с квартирой под аккомпанемент шепота: "Да на фиг тебе с ней возиться... А с тебя сейчас такие деньги будут грести за квартплату... Да изымут за излишки... Да рэкет шлаться будет...". Ко времени окончательного продирирования глаз квартира оказывалась приватизированной и проданной. На руках оказывались - в виде компенсации - бутылка водки и сумма денег, годная для приобретения еще некоторого количества спиртного.

Что еще имеют обманутые люди, не имеющие понятия о своих правах? Каков-то пристанище. Может, комнату на подселении без мебели, стекол в окнах, которую и жильем-то трудно назвать. Или Александровский централ, который "получил" одна бабуля в 17 микрорайоне за свою уютную однокомнатную. Впрочем, там, говорят, постарались какие-то дядьки-родственники.

И не придерешься, сделано все законно. Работники службы профилактики, занявшиеся проверкой этих операций, только вздохнули: "Увы, претензии предъявить некому". Документы заверены и подписаны у нотариуса.

И жаловаться никто не идет: понимают, что даже если и "пролетел", не получив обещанных миллионов, то сам и по своей вине. Как один из них, житель 8 микрорайона, соблазнившийся очередными нулями и однажды не обнаруживший даже собственных документов на квартиру.

- А куда я пойду, начальник? - вздохнул он, опустив глаза перед участковым, - сам дурак...

С грустной иронией участковые инспекторы милиции в разных районах города сделали вывод:

- Притонов и запущенных квартир в городе скоро не будет. Хозяева "продают" это жилье и там поселятся солидный, пристойный (может, только в виду) народ. Вот только куда будем девать тех, кто из этих квартир выехал? Потесненные сначала из отдельных квартир, потом (а почему бы и нет?) с подселения, они окажутся на улицах, в подвалах, в приемнике-распределителе...

Защиты, хотя бы минимальной, им не видать как своих ушей, поскольку за вопрос у юриста надо заплатить. Да и обращаться к юристу они не приучены, чем и пользуются заинтересованные лица.

А те юристы, которые и могли бы сказать слово в их защиту (хотя бы те же нотариусы, оформляющие документы), этого слова не скажут, поскольку работают за деньги. А ведь невооруженным глазом видно, что происходит и кого приводит на оформление доверенности.

Впрочем, эти строки - ни в коем случае не обвинение, а лишь глас вопиющего. Ведь все законно.

Кстати, пока сотрудники службы профилактики Юго-Западного отдела ходили по юристам, выясняя эту законность, сапожник Жени съехал из своей квартиры и его след потерялся. Нету Жени...

С.РАЗУМОВСКАЯ. Пресс-служба УВД.



Олег Савченко работает в механической мастерской по ремонту автомобильных двигателей АТПР нефтехимиков всего один год. Но этого срока оказалось достаточно, чтобы стать отличным рабочим.

На снимке: О.Савченко.

Фото А.МАКЕКО.

ОТДЕЛ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ

Продает на сегодняшний день сахар по цене 703 руб. за кг.

Телефон для справок 3-06-16.

ОТДЕЛ ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

В продаже эмаль белая ПФ-115 в банках (1,5 кг) по цене 3600 руб. за банку, игрушки детские в широком ассортименте, кожгалантерей в ассортименте (перчатки мужские и женские, деловые папки и женские сумки). Краска автомобильная МЛ 1206 различных цветов (в банке 1,5 кг) по 10000 руб. за банку.

Телефон для справок 3-26-54.

ОТДЕЛ ТАБАЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

Являясь официальным представителем фабрики "РДж-Р-Петро" (бывшая им.Урицкого), ТОО "Вариант" предлагает к продаже следующие изделия:

1. Папиросы "Беломорканал" - 140 руб.
2. Сигареты без фильтров "Луч" - 150 руб.
3. "Непа" - 140 руб.
4. "Фонтанка" - 150 руб.
5. Сигареты с фильтром "Петас" - 220 руб.
6. "Санкт-Петербург" - 315 руб.
7. "Космос" - 360 руб.

Телефон для справок 3-06-65.

2-97-91
ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ЗАКАЗ
автомобиля для перевозки
грузов



ТОО "ВАРИАНТ" коммерческого банка "АНГАРСКИЙ"

ПРЕДЛАГАЕТ
К ПРОДАЖЕ

Память Он не был участником контрреволюционной организации,

а работники Качугского районного отделения НКВД его почитали активным участником и 18 мая 1938 года арестовали. "Поработали" с ним, предъявили ему обвинение в том, что он как активный участник контрреволюционной кулацко-повстанческой организации "Крестьянская партия" делал все для свержения Советской власти и восстановления капитализма в СССР, т.е. в преступлениях, предусмотренных ст.ст. 58-10 и 58-11 УК РСФСР.

Однако пора и представить человека, о котором пишу. Шерстов Лев Васильевич, 1896 года рождения, уроженец села Анга Качугского района Иркутской области, беспартийный, до ареста работал плотником в "Заготзерне", жил с женой в общежитии и имел троих детей: Дарью, Андрея и Дмитрия.

После качугского "расследования" дело направили в Иркутск на рассмотрение "тройки" УНКВД. (Для непосвященных, "тройка" - это внесудебное заседание. Как правило, "тройка" знакомилась с материалами дела, не приглашая обвиняемых, и выносила приговор, который быстро приводился в исполнение. Так предписывала Москва.)

7 июля 1938 года иркутская "тройка" рассмотрела дело по обвинению Шерстова Льва Васильевича и приговорила его к высшей мере наказания. Шерстова Л.В. поместили в камеру смертников. Дали неделю пожить, если это можно назвать

жизнью: каждую минуту ожидаешь, что услышишь: "Осужденный Шерстов, выходи!". А "выходи" означает не просто переступить порог камеры, а порог между жизнью и смертью. И это "выходи" прозвучало выстрелом 15 июля 1938 года. Где похоронен, неизвестно, вероятно, где-то в окрестностях п.Пивовариха.

"А как сложилась жизнь вашей семьи после ареста отца?" - спрашиваю Дмитрия Львовича сына Шерстова Л.В.

"Мы с мамой сразу же уехали из Качуга в село Ангу. Конечно, там знали, что отца арестовали как врага народа. Нас, пацанов, дразили наши же сверстники. Мы отстаивали честь отца, как могли, но в основном кулаками. Про остальное и вспоминать не хочется. Тяжело. Мы подрастали. Как могли, помогали маме. В 1941 году я закончил семилетку и пошел работать, а потом 5 лет армии. В 1953 году переехал в Ангарск, работал на АНОСе. Получил 4 награды, среди них орден Трудового Красного Знамени. Сейчас на пенсии. Годы прошли, а боль об отце осталась. Страшно становится, когда подумаешь, сколько же людей загубили. Да каких людей! Вот такие дела, Вадим Григорьевич", - заключает мой собеседник.

А я, как и обещал Дмитрию Львовичу, написал эту небольшую статью.

В.ШУТЬКО,
председатель комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий.

Смотрите Играй, гармонь...



Когда-то, казалось бы совсем недавно, на старом Центральном рынке и в Майске на вещевом в горячие торговые дни звучали гармонии, а то балалайки или мандолины и даже скрипка. Люди таким образом и в то время зарабатывали себе на пропитание. Нередко такие народные таланты обслуживали музыкой и пассажиры электричек. Теперь все реже услышишь звуки гармони даже из "подгулявшей" квартиры - все больше звучат заезженные магнитофонные записи.

Этот музыкант-одиночка - редкость для Ангарска. В Москве, там другое дело - и муз. группы, и одиночки в подземных переходах метро, у крупных магазинов и просто на улице. Видно, и этого человека выдернула на морозную улицу, на ледяную скамейку жестокая нужда. Играй, гармонист, ты честно зарабатываешь свой хлеб...

В.ЗЫРЯНОВ.
Фото Л.ЗУБКОВОЙ.

компания СИНТО

официальный представитель фирм Novell, Comrex, Copex

ПРЕДЛАГАЕТ:

- персональные компьютеры;
- сетевое оборудование;
- оргтехнику;
- аудио- и видеоаппаратуру;
- товары народного потребления.

Наш адрес: г.Красноярск, пр. Мира, 53, к.231.

Телефоны: (3912) 226-792, 226-958.

Факс (3912) 223-830.

Предприятие реализует видеокассеты производства Кореи по цене 4600 рублей. Минимальная партия 50 штук. Тел. 6-83-65. (11468)

Теле- видеотехника

(телевизоры 54см, 66см, 72см, видеоплейеры, видеомагнитофоны) пр-ва фирм Sony, Panasonic, Funai, JVC.



Бытовая техника

(кухонные комбайны миксеры, кофеварки, тостеры, электрочайники, соковыжималки, радиотелефоны) пр-ва фирм Funai, Philips, Moulinex, Panasonic, Tefal.

Адрес: ул. Чайковского 1а, комн. 34 и 18 мнр, магазин "Овощи-фрукты", 2 эт. телефон: 3-27-70, 5-76-98, 5-76-97

Нефтехимики - за чистоту окружающей среды

16 сентября в газете "Время" опубликовано интервью с председателем экологического фонда Владимиром Михайловичем Путятю, в котором он, в частности, сказал: "К примеру, "Ангарскнефтеоргсинтез", привыкшее к своим имперским амбициям, заявляет, что коль они платят за выбросы, то пусть эти средства им и идут на природоохранные мероприятия. Приходится объяснять, что закон этого не предусматривает.

Природоохранные мероприятия они должны выполнять на свои средства, а нам они перечисляют за уже причиненный вред. Тем более что выплаты в экологический фонд включаются в себестоимость продукции, то есть город, потребляющий еще и платит объединению за их вред. Но они не хотят этого осознать. Прямо война идет".

Считаем необходимым разъяснить ангарчанам по этому поводу следующее. Нефтехимики работают в соответствии с Законом "Об охране окружающей природной среды", постановлением Правительства Российской Федерации от 28 августа 1992 года N 632 "Об утверждении порядка определения платы и ее предельных размеров за загрязнение окружающей среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия".

Согласно пункту 4 постановления, органы исполнительной власти с участием территориальных органов Министерства экологии и природных ресурсов Российской Федерации устанавливают дифференцированные ставки платы за загрязнение окружающей природной среды... а также осуществляют корректировку размеров платежей природопользователей с учетом освоения или средств на выполнение природоохранных меропри-

ятий и зачисление этих средств в счет указанных платежей".

В числе других предприятий города ПО "Ангарскнефтеоргсинтез" в I квартале 1993 года перечислило в экологический фонд г. Ангарска 43 млн. рублей и в областной - 36,6 млн. рублей.

В настоящее время, согласно постановлению главы администрации Иркутской области, плата за загрязнение окружающей среды перечисляется в областной экологический фонд. Часть этих средств затем передается в экологический фонд г. Ангарска. Поэтому во II квартале 1993 года объединением перечислено 56,5 млн. рублей в областной экологический фонд.

Теперь поясняем, как осуществляется корректировка размеров платежей природопользователей. Есть документ, подготовленный на основании постановления Правительства РФ - "Инструктивно-методические указания по взиманию платы за загрязнение окружающей среды", утвержденный министром охраны окружающей среды и природных ресурсов РФ при согласовании с еще двумя министерствами. Пункт 6.3 этих указаний определяет, что "предложения по корректировке размеров платежей разрабатываются конкретными природопользователями".

Исходя из того, в мае было направлено письмо за подписью Ф.С. Сердюка главе Иркутской областной администрации Ножикову Ю.А., председателю Иркутской облкомприроды Федорову Ю.Н., главе Ангарской городской администрации Шевцову А.Т., председателю АТК ООС Подскочину В.А. следующего содержания:

"В соответствии с установленным порядком корректировки размеров платежей природопользователей с

учетом освоения ими средств на выполнение природоохранных мероприятий прошу засчитать в счет платежей за загрязнение окружающей природной среды за II квартал 1993 года затраты объединения на внедрение природоохранных мероприятий в I квартале 1993 года на сумму 44 млн. рублей".

К данному письму прилагался перечень природоохранных мероприятий и научно-исследовательских работ, выполненных в I квартале 1993 года. Таким образом, ПО "Ангарскнефтеоргсинтез" выполнило природоохранные мероприятия и научно-исследовательские работы, затратив на них собственные средства, само подготовило предложения по корректировке размеров платежей и направило письмо с просьбой засчитать затраты в счет платежей, то есть все сделало в строгом соответствии с законом и правительственными решениями.

В письме от 20.07.93 г. "О затратах на природоохранные мероприятия" первый заместитель председателя Иркутского областного комитета по охране окружающей среды и природных ресурсов Л.П. Урбаханова дает ответ:

"Областной комитет по охране природы рассмотрел вопрос о зачислении в счет платежей за II квартал 1993 года затрат ПО АНОС на внедрение природоохранных мероприятий, произведенных в I квартале 1993 года, и сообщает, что зачет будет произведен по следующим мероприятиям". И дается перечень 8 мероприятий на сумму 4285500 рублей. "Остальные мероприятия, указанные в приложении к письму, не рассматриваются как природоохранные", - разъяснила Л.П. Урбаханова.

Конечно, можно спорить, к приме-

ру, о том, что является природоохранными мероприятиями - "издание бланков, заполняемых на нарушителей закона об охране природы" или "строительство установки герметичного топлива бензина". Издание бланков оплачено из средств городского экологического фонда, а строительство установки не рассматривалось как природоохранное мероприятие.

В августе ПО "Ангарскнефтеоргсинтез" направило очередное письмо в адрес областных и городских властей с просьбой зачислить в счет платежей за загрязнение окружающей среды за третий квартал 1993 года затраты объединения на внедрение природоохранных мероприятий во втором квартале 1993 года. К письму, как и полагается, приложен перечень природоохранных мероприятий, научно-исследовательских и проектно-испытательских работ из 24 пунктов, выполненных и оплаченных объединением во втором квартале 1993 года. И все это выполнено опять же в полном соответствии с действующим законодательством.

Попробуем теперь разобраться, из каких фондов выплачиваются средства в экологические фонды.

Согласно пункту 7 "Порядка определения платы и ее предельных размеров за загрязнение окружающей природной среды, размещение отходов, другие виды вредного воздействия", утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации, платежи за предельно допустимые выбросы... осуществляются за счет себестоимости продукции (работ, услуг), а платежи за превышение их - за счет прибыли, остающейся в распоряжении природопользователя.

Никому не требуется объяснять, что любое производство не работает без отходов своей деятельности, тем или иным образом влияющих на окружающую нас природную среду. Неспорно этим же постановлением Правительства, к примеру, предусмотрен порядок взаиморасчетов за загрязнение окружающей природной среды даже организациями социальной культурной сферы. Конечно же, бесспорно, что экологических проблем у нефтехимиков несоизмеримо больше. Поэтому правительственным решением узаконены предельные, но

допустимые выбросы. И как бы ни парадоксально на первый взгляд не казалось, но чем большую долю из всей суммы платежей в экологический фонд предприятие перечисляет за счет себестоимости продукции, тем лучше с точки зрения охраны природы оно работает. Значит, оно успешнее укладывается в жесткие рамки предельно допустимых выбросов. Это понять несложно. Если наше объединение допускает загрязнение окружающей природной среды (а оно, к сожалению и несчастью, допускает), то значительно более высокие платежи осуществляются в распоряжение природопользователя.

Таковы закон и суть новых правительственных решений, вобравших в себя прогрессивные опыт и требования, в том числе и тех, кого называли "зелеными". Правительственные решения предусматривают предельно жесткие нормы, заставляющие, в частности объединение, заботиться о своевременном обновлении оборудования, технологий и ужесточении контроля за нормативным ведением технологического режима.

Таково наше разъяснение. Поэтому еще и еще раз просим читателей газеты, жителей города, Владимира Михайловича Путятю внимательно прочитать наше вынужденно длинное и нудное разъяснение. Из него предельно понятно, что абсолютно никаких даже намеков на "имперские амбиции" и абсолютного никакого "ведения войны" у нефтехимиков нет, а только повседневная, кропотливая, настоящая работа специалистов объединения по строгому обоюдному исполнению требований закона и постановлений Правительства.

Поняв устремления ангарчан-нефтехимиков, мы все вместе сможем результативнее решать проблемы очищения окружающей природной среды города. И тогда обязательно наступит время, когда мы, ангарчане, сможем говорить не о снижении выбросов, а об устойчивом оздоровлении наших детей.

В.ВОЛКОВ.
Отдел по информации и связям с общественностью ПО "Ангарскнефтеоргсинтез".

ДОМ, где подстерегает РАК

**Гиблые места грозят человеку
большими неприятностями,
преждевременной смертью**

Еще сравнительно недавно такого понятия, как "геопатогенные зоны" (ГПЗ), у нас вообще не существовало, ученые отвергли саму возможность существования "гиблых мест". Сегодня это - признанный факт. И споры уже идут об их физической природе. Одни утверждают, что такие зоны создаются губительным излучением, идущим из недр Земли; другие - что в основе феномена лежит отток энергии из участков земной поверхности.

Исследования, недавно завершённые в Канаде, показали: если кто-то долго находится в опасной зоне, в его организме происходят гормональные изменения. В отдельных случаях ярко проявляется даже кратковременное пребывание в "заклятом месте". Так, недавно группа исследователей проанализировала три с половиной тысячи дорожно-транспортных происшествий в Калининском районе Санкт-Петербурга. Оказалось, что над разломами и над подземными руслами (создающими ГПЗ) количество аварий увеличивается от 30 до 500 процентов от обычного. Можно предположить, что это вызвано кратковременным нарушением координации или зрительными расстройствами. Ученые даже рекомендовали мэрии установить на подобных участках специальные знаки, предупреждающие об опасности. Дорожная полиция ФРГ, например, уже давно делает это.

Но рассказываем обо всем по порядку. Испокон веков на Руси знали: есть места, в которых нельзя селиться, иначе накличешь беду. В роли инспекторов-энергокологов выступали "сведущие люди" - иноки, схимники, лозоходцы. Разумеется, они не ведали ни о геологических разломах, ни о подземных водостоках, создающих опасные зоны. Зато у них были свои профессиональные приметы. Например, если в каком-то месте буйно растут некоторые ядовитые растения - болиголов, наперстянка, переступень, осенний безвременник, - обойди стороной. И наоборот, "ставь дом там, где овцы легли". Оттого-то большинство наших старинных городов и сел расположены очень удачно. Но есть и исключения. Одно из них - Санкт-Петербург. Выбирая место для новой столицы, Петр I руководствовался политическими соображениями. В итоге город встал над "подземным перекрестком" - скрещением двух глубинных разломов земной коры, на стыке Балтийского щита и Русской платформы. Но поскольку местность там в основном бо-

лотистая, следовало осушить ее, чтобы создать более или менее сносные условия для жизни. И стараниями Петра было положено начало сооружению целой сети каналов, канавок, дренажных стоков. К сожалению, потомки по недомыслию превратили его благое дело в один из главных источников опасности для жителей города. В советскую эпоху градостроительства стали спрямлять улицы, засыпать каналы, канавки, озера, то есть плодить бесчисленные "мертвые зоны". А высокий уровень заболеваемости ленинградцев приписывали чему угодно, но только не им. Тем более что официальная наука никаких "зон" не признавала.

Нужна была немалая смелость, чтобы разрушить устоявшиеся стереотипы. Сделала это группа исследователей, координацию работы которых взял на себя директор Ассоциации ученых Санкт-Петербурга профессор Вячеслав Рудник. Деньги же выделили мэрия и Роскомнедра.

Были тщательно обследованы один из центральных районов Петербурга и два райцентра Ленинградской области - Гатчина и Выборг. Специалисты проверили состояние здоровья около полумиллиона человек. И вот результаты: большинство больных раком, ишемической болезнью сердца, рассеянным склерозом живут или работают в геопатогенных зонах. В иных домах людей с онкологическими заболеваниями в 10 и даже в 20 раз больше по сравнению со средним уровнем. А в центре города обнаружили здание, в котором эта цифра в 70 раз превышала средний показатель. В находившейся там организации рак буквально косил сотрудников. Выяснилось: это здание стоит в опасной зоне над давно уже засыпанным руслом реки.

Петербургское обследование стало первым масштабным проектом. Но проблема эта актуальна не только для Петербурга. Поэтому Главное управление по экологической безопасности и Минприроды совместно с градостроителями Москвы и Санкт-Петербурга подготовили пакет нормативных документов по выявлению и учету геопатогенного воздействия при выборе мест под жилищную застройку.

И все же необходима общегосударственная программа. И чем скорее она появится, тем меньше будет сделано ошибок, за которые приходится расплачиваться здоровьем людей.

Сергей ДЕМКИН.
(Газ. "Труд", 11 января)

Вопросы из конверта

**Интересующимся
"Иркутской
культурой"**

Снова о льготах

20 октября в газете "Вести" N 37 был напечатан перечень льгот по квартплате и электроэнергии.

Гражданам, имеющим медаль "За оборону Ленинграда", скидка 50%, надо только номер удостоверения.

Пришла я в ЖЭК-12, там ничего не знают, у них нет никаких документов.

Пошла в ноябре вторично, документ пришел, но к удостоверению медали "За оборону Ленинграда" нужна справка ВТЭК, что я инвалид войны, только тогда будет скидка, а в Энергосбыт я уж и не пошла.

Я, слава Богу, не инвалид, но если бы была инвалидом, мне и так бы была

скидка, для чего медаль "За оборону Ленинграда"?

Читатель М.П.Шелькова спрашивает, где можно в Ангарске приобрести газету "Иркутская культура". Это новое издание, предпринятое Иркутским областным комитетом по культуре. Об этом информировала читателей наша газета. Сообщаем, что шестнадцатистраничник "Иркутская культура" (в настоящее время вышел N 3) можно приобрести в методическом кабинете Дворца культуры нефтехимиков.

Я одинокая пенсионерка, мне 72 года, нигде никакими льготами не пользуюсь, не хочется побираться, но положено и пошла, да только опозорилась. Прошу ответить через газету.

**КОНДРАТЬЕВА
Анна Ивановна.**

Писем и телефонных звонков с подобными вопросами в редакции не просто много, а очень много. И все с жалобами на волокиту.

Редакция связалась с Энергосбытом и постаралась выяснить эти вопросы.

Вот что нам ответили:
Для оформления льготного энерго-

исчисления необходимо прийти в Энергосбыт, иметь при себе:

- паспорт;
- пенсионное удостоверение;
- трудовую книжку;
- расчетную книжку.

Что касается слушая из письма, то нам подтвердили, что раньше требовалась справка ВТЭКа. Теперь не требуется, можно приходить с наградным удостоверением, все остальное - по списку.

Льготное исчисление платы за электроэнергию для многодетных семей (3-е детей и более) осуществляется согласно спискам мэрии.

П.РУБАХИН.

Человек и его дело

Тренер, как в зеркале отражается в своей команде

Родился Антонов в г.Иркутске, закончил политехнический институт. С детских лет занимался спортом. Повзрослев, в составе команды "Локомотив" стал чемпионом России по хоккею с мячом.

В далеком 1959 году Антонов приехал в Ангарск и устроился в ПО "Ангарскнефтеоргсинтез", и все эти годы он не расстается с этим предприятием. В том же 1959-м Николай Никанорович Букашкин, старшина милиции и на общественных началах тренер "Нефтяника", защищающего честь нефтехимического комбината в областных соревнованиях, пригласил способного полузащитника в команду. Но Антонову, видимо, на роду написано было стать тренером, и вскоре он встает у руля коллектива.

В 1962 году приходит первый успех. Да какой! "Нефтяник", став чемпионом области, получает право перехода в тогда еще существовавший класс "Б".

Тренерский путь не был устан одними только розами, встречались и шипы. Но все же каждодневная, порой тяжелая работа, несмотря ни на что, приносила радость и удовлетворение. Может быть, поэтому самые значительные достижения ангарского футбола связаны с именем Петра Дмитриевича.

Антонов долгое время работал с мальчишками, да и сейчас у него есть группы. Дети тянутся к нему, человеку открытому, эмоциональному, непосредственному.

В 1974 году его воспитанники становятся бронзовыми призерами юношеского первенства России.

В 1976 году юноши "Ангара" - чемпионы РСФСР.

В 1977 - вице-чемпионы России. Ни один город Сибири не может похвастаться такими результатами.

Петра Дмитриевича Антонова знает каждый мальчишка-футболист нашего города. Думаю, немного найдется в Ангарске людей, отдавших футболу более тридцати лет жизни и сумевших сохранить при этом большую жажду работы.

Да, Петру Дмитриевичу в эти дни исполняется шестьдесят. Его первые ученики уже взрослые мужчины. Теперь их сыновья занимают в футбольных секциях. А он, как и в юношеские годы, все такой же подтянутый, энергичный, спортивный.

Кто-то из болельщиков может возразить, что для детского тренера не высокие места занимать, а готовить достойную смену взрослым мастерам. Согласен. Сколько воспитанников Петра Дмитриевича раньше играло в классных коллективах? Всех сразу и не упоминишь. Видели мы их и в составе команд высшей и первой лиги. Мастер спорта Владимир Поконин играл в одесском "Черноморце", Андрей Бобриков играл в днепропетровском "Днепре", в польских клубах Сергей Бологов - в "Кузбасе" (Кемерово), Валерий Толчев - в омском "Иртыше", Юрий Колесников - в воронежском "Факеле", Сергей Дементьев - в симферопольской "Таврии". В родной "Ангаре" - Юрий Супрун, Сергей Дианов...

Существует, на мой взгляд, особая категория людей, когда обаяние, мягкость - все идет изнутри, от сердца. Такие люди стараются держаться в тени - не высказывают своего суждения, пока им этого не предложат, всег-

да бывают верны слову, умеют признавать свои ошибки, ненавязчиво поправляют ошибки чужие, умеют радоваться за друзей больше, чем за самого себя. Антонов из этой категории.

Родина отметила его труд медалями "За доблестный труд", "Отличник физической культуры", "Ветеран труда". В 1981 году он вошел в список лучших тренеров России.

В настоящее время работает инструктором физической культуры в отделе физкультурно-массовой работы акционерного общества "Ангарская нефтехимическая компания", тренером сборной команды "Ангара" АО "АНХК", которая в первенстве области 1992 года стала чемпионом, а в 1993 году - вице-чемпионом.

На дворе январь. Но в манеже спортивного клуба "Ангара" можно услышать стук футбольного мяча - клубная "Ангара" приступила к подготовке. Каким он будет для нашей команды, очередной сезон?

Футбол привнес и непредсказуем. Но мы, его поклонники, знаем, что "Ангара" даже в пору самых тяжелых неудач имела свое, и довольно привлекательное игровое лицо - приверженность к атаке, хитроумные комбинации, бескомпромиссность. А спортивная мудрость гласит, что тренер как в зеркале отражается в своей команде.

Так пожелаем Петру Дмитриевичу Антонову еще долгие-долгие годы сохранять и поддерживать привлекательный лик ангарского футбола.

С юбилеем, Петр Дмитриевич!

В.ЕФРЕМОВ,
начальник команды
"Ангара" акционерного
общества "Ангарская
нефтехимическая
компания".

УВД г.Ангарска устанавливаются личности неопознанных трупов:

1) 17.10.93г. в магазине по ул.Фабричная скончался мужчина, личность которого неизвестна.

На вид 66-70 лет, рост 180 см, волосы короткие седые, зальсинны, глаза голубые. Одет пиджак темно-серый с накладными карманами, джемпер красно-коричневый без рукавов, брюки черные с кожаным ремнем, туфли темно-коричневые 43 разм, кепка темно-серая драповая.

Особые приметы: на правой руке татуировка "змея, обвивающая кинжал", на этой же руке - "голова моряка в бескозырке", на кисти - "якорь". На левой руке - "лицо женщины".

2) 24.11.93г. в 82 квартале поднят труп неизвестного мужчины.

На вид 18 лет, рост 186 см, среднего телосложения, волосы темно-русые короткие, глаза карие.

Одет: шуба серого цвета из искусственного меха, шарф красно-коричневый в клетку, брюки серого цвета, полусапожки войлочные черные на резиновой подошве 45 разм.

3) 4.11.93г. в 107 квартале, в подвале дома 10 обнаружен труп неизвестного мужчины. На вид 55-65 лет, рост 170 см, волосы до 7 см, светло-русые с сединой.

Одет: свитер шерстяной коричневый с бело-голубым рисунком, мастерка черная с красным воротником застегивается на молнию, футболка голубая, сапоги резиновые бордового цвета.

Граждан, родственников, знавших данных лиц по приметам, просим срочно обратиться в УВД 205 квартал, кабинет 4, либо позвонить по тел. 4-39-11.

Акционерному обществу "ФОРМАТ" требуются:

- корректор (обязательное условие - высшее филологическое образование),
- наладчики оборудования.

Обращаться по адресу:
г. Ангарск, ул. Мира, 18.
Отдел кадров.



Зимой в горах

Фото
А.ХАМЗИНА

Организация приобретает

КВАРТИРЫ

для своих сотрудников, решит ваши проблемы в приватизации. Оформление документов за счет предприятия.

Тел.: 5-37-99. (10883)

Производственно-коммерческая фирма реализует для организаций и населения

пиломатериал

(доски, брус, горбыль).

Тел. 5-63-44 в рабочее время. (11441)

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИОБРЕТЕТ КВАРТИРЫ

Оформление и приватизация за счет предприятия. Тел. 6-44-61. (10995)

Представитель аккумуляторного завода предлагает АКБ: 6СТ 50, 6СТ 75, 6СТ 90, 6СТ 132, 6СТ 190.

Тел. 3-51-74, 3-44-14 (вечером). (11405)

Членам автокооператива "Хвойный", имеющим задолженность по взносам, срочно погасить до 1 февраля 1994 года.

Правление автокооператива "Хвойный". (11506)

ПРОДАЮ

- Щенков добермана с хорошей родословной, возраст 1 месяц. Тел. 3-11-06. (249)
- А/м ВАЗ-2108 1988 г. вып., в отличном состоянии. Тел. 3-11-06. (248)
- Грузовой а/м МАЗ-500 (с будкой), форма оплаты любая, или меняю на ВАЗ не ранее 1992 г. вып. Возможны варианты. Тел. 3-20-35. (263)
- А/м КамАЗ-5320, новый, с прицепом. Тел. (383-2) 47-79-34. (11397)
- Щенков тигрового боксера. Тел. 6-08-11, адрес: 6 мрн-19-44. (11400)
- Новый а/м грузотакси 33-07. Тел. 3-70-00, адрес: 84-5-20. (11411)
- Срочно а/м ВАЗ-053 1991 г. вып., в хорошем состоянии, за 4 млн.руб. Тел. поср. 4-32-03. (11407)
- Кап. гараж в ГСК-3 (3 уровня). Тел. 3-10-83. (11436)
- Шифоньер. Тел. 6-87-06. (11438)

КУПЛЮ

- Квартиру или комнату на подселении, переформлиение сделаю сам. Тел. 2-54-82. (11523)
- Сено в любом количестве или поменяю на комбикорм. Тел. 5-11-32. (11594)
- 1-2-комн. кв-ру, помогу с оформлением. Тел. 4-39-27. (11145)
- Квартиру. Тел. 4-06-90. (11433)
- 3-комн. кв-ру и комнату на подселении. Тел. 3-57-28. (11339)

МЕНЯЮ

- А/м ВАЗ-2108 (цвет белый, 1989 г. вып., объем 1300, с магнитофоном "Пионер") на 1-комн.кв-ру или продам. Тел. 3-06-16. (274)
- А/м ВАЗ-21093, куплен в мае 1993 г., цвет спелой вишни, на 2-комн.кв-ру (кроме 1 этажа) в "квартале" или этот же ВАЗ-21093 и 2-комн.кв-ру улущ. план. в 11 мрн (пластина) на 4-комн. улущ. план. в 17, 18 мрн (кроме 1 этажа). Тел. днем 3-00-66, вечером 4-10-87. (273)
- Две 1-комн.кв-ры (19 мрн, 3 этаж, телефон, улущ. план.; 211 кв-л, крупногаб., 4 этаж, общ.пл. 70 кв.м) на 3-комн.кв-ру улущ. план., с телефоном, в Юго-Западном р-не (1 этаж не предлагать). Тел. 5-01-96. (11558)
- 2-комн.кв-ру в 107 кв-ле (33 кв.м, 3 этаж, балкон, солнечная) на 3-комн. крупногаб. кв-ру (кроме 1 этажа). Дoplата новой мебели: мягкий уголок, кухонный гарнитур, стенка "Альбина", зем. участок + деньги. Тел. поср. 2-24-30. (11559)
- А/м ВАЗ-2105 1989 г. вып., в отличном состоянии на кв-ру в р-не "квартала" или продам. Тел. 4-07-85. (11560)
- Кап. гараж в а/к "Искра-2" и садовый уч-к (15 соток) в Слюдянка на квартиру. Тел. 6-14-48. (11564)
- 2-комн.кв-ру (28 кв.м, 3 этаж, телефон) и комнату в кв-ру на 2 хозяйки (20 кв.м, 1 этаж) на 3-комн.кв-ру не менее 42 кв.м, с телефоном (1 и 5 этажи не предлагать). Тел. 5-51-86. (11571)
- 2-комн.кв-ру в 189 кв-ле (2 этаж).

- телефон) на две комнаты (одну не менее 20 кв.м). Тел. 6-88-12. (11572)
- 4-комн.кв-ру в Тулуне на 2- и 1-комн.кв-ры в Ангарске. Возможны любые варианты. Адрес: ст.Тельма, ул.Железнодорожная. 69. (11576)
- 2-комн.кв-ру (28 кв.м, приватиз., 2 этаж) в пгт Новосибирской обл. на равноценную кв-ру в Ангарске. Адрес в Ангарске: 13 мрн-10-57. (11579)
- А/м "Тойота-Чайзер" (1987 г. вып., супер-салон, коробка, без пробега по СНГ) на квартиру. Тел. 2-41-08. (11581)
- 1-комн.кв-ру в г.Усолье-Сибирское на кв-ру в Ангарске. Тел. 2-41-08. (11582)
- 2-комн.кв-ру (телефон, 30,4 кв.м, 5 этаж, в 92 кв-ле) на 1-комн.кв-ру и комнату или на две комнаты на подселении. Тел. 6-28-45. (11583)
- 2-комн.кв-ру улущ. план. (29,6 кв.м, 5 этаж, телефон, КТВ, мусоропровод, рядом маг."Ангарский") на равноценную кв-ру с телефоном, 2, 3 этаж, по договоренности. Тел. 6-11-35. (11592)

УТЕРИ

- Нашедших водительское удостоверение, тех.паспорт на имя Васеева В.Г. прошу вернуть (за вознаграждение) по адресу: 7-15-228. (11532)
- Утерянную трудовую книжку на имя Батуринной Ларисы Григорьевны считать недействительной. (11534)
- Найдены ключи, пропуск на имя Ивасенко Анатолия Никитовича. Тел. 3-75-68.
- Найдена связка ключей у магазина "Малыш", 58 кв-л. Тел. 6-34-12.
- Утерянный больничный лист N 14857 на имя Кашицина О.А. считать недействительным. (11566)
- Утерянную зачетную книжку на имя Ивановой Ирины Сергеевны N 902835 считать недействительной. (11548)
- Водителя белых "Жигулей", подвозившего 21 декабря мужчину от 12а мрн до ул.Ленина, прошу вернуть за вознаграждение папку с документами ТсОО "Эльфа" по адресу: 12а-10-30. (11550)
- Утерянную печать предприятия ТОО "Трест" считать недействительной. (11622)
- Утерянную печать акционерного общества "Аспект" считать недействительной. (11324)

• Дам в долг 1 млн.руб. на 1 месяц под 100%. Тел. поср. 6-02-65. (228)

• Возьму в долг 500 тыс.руб. на 3 мес., проценты по договоренности. Тел. 6-22-85. (11602)

Предприятие продает импортные телевизоры, видеоплееры, магнитофоны.

Тел. 6-12-60.

Адрес: ул.Ворошилова, 10а. (212)

Коллектив родителей, учителей и учащихся школы N 30 выражает глубокое соболезнование семье Коротаевых по поводу тяжелой утраты - смерти отца и мужа

КОРОТАЕВА Игоря Георгиевича

Коллектив Иркутских иниммаша глубоко скорбит о скоропостижной смерти бывшего сотрудника института

КОСТИНА Анатолия Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив ремонтно-механического завода УИП СПАО "Ангарское управление строительства" глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины ветерана завода

ГОЛОВЧЕНКО Виталия Константиновича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Семья Ивановых. (158)

Родные и близкие. (164)

Организации **требуется прораб** ремонтно-строительных работ. Тел. 2-37-72. (43)

Внимание населения города! Ангарский городской узел почтовой связи извещает о поступлении изданий А.Хейли, тома 4, 5, 8, У.Шекспира, том 5.

Просьба выкупить своевременно. Узел связи.

Фирма "Реверс" реализует со склада в г.Иркутске аккумуляторы 6 СТ-60 и 6 СТ-132. Цена заводская. Обращаться: г.Иркутск. Телефоны: 24-77-18, 24-26-22. (114)

DK "Современник"

22 января в 18 часов вечер в клубе "Муза". Играет духовой оркестр.

СИДА

Ценные бумаги и финансы

(11659)

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, друзьям, знакомым и коллективам кооператива "Серنيко", АО "Комэкс", АТПР, АНОС, магазина "Миф", кооперативу "Диана", столовой N 4 АНОС, принявшим участие в похоронах нашего дорогого, горячо любимого нами сына, брата, внука Виталика.

Утра наша невосполнима, горе незабываемо. Но вы, уважаемые, дорогие наши люди, своим участием помогли нам выстоять в тяжелую минуту.

С близким поклонном семьям Апельройт. (279)

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, друзьям сына, его товарищам по работе, коллективам цехов 49, 86 заводов гидрирования и химического за помощь в организации похорон безвременно ушедшего от нас любимого сына и брата Иванова Алексея.

Выражаем глубокую признательность коллективам Ангарских тепловых сетей и АТПР, воинам-интернационалистам, друзьям покойного за помощь в похоронах Назимова Олега Владимировича.

Магазин "МАЭСТРО"

магазин для всех

"Соболь" - 177 квартал

Ассортимент меняется каждую неделю!

- Продажа в широком ассортименте импортных телевизоров, видеоманитофонов, видеоплееров, магнитола, музыкальных центров, бытовой техники, чистых аудио- и видеокассет, сопутствующего товара.
- Продажа аудио- и видеокассет с записями, возможность проверки качества, запись на заказ.
- Покупка и прием на комиссию мелкооптовых партий аналогичного товара.
- Прием заказов на закуп аппаратуры.

ШКОЛА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ г.АНГАРСКА

СОВМЕСТНО С ГОСУДАРСТВЕННОЙ НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИЕЙ проводит трехдневный семинар для бухгалтеров предприятий по составлению годового отчета.

В программе:

- правовое регулирование финансовой деятельности предприятия при подготовке годового отчета (собрание учредителей, распределение прибыли и т.д.);
- отчетность предприятия (работа с новыми бланками годового отчета);
- все о налогах и расчетах с бюджетом;
- расчеты с пенсионным фондом.

Начало занятий 7 февраля 1994 года в 9 часов 30 минут.

Стоимость обучения 80 тысяч рублей + НДС (включая пакет документов). Форма оплаты любая.

Заявки по телефону 2-31-71.

Адрес школы: ул.Героев Краснодоня, 15 (квартал 47).



Редактор О.Н.ТЮМЕНЕВ

НАШ АДРЕС: 665830 г.Ангарск, ул.Ленина, 43.



ТЕЛЕФОНЫ: редактор	2-25-46
зам.редактора	2-21-37
обозреватели:	
по общественно-политическим вопросам	2-36-04
по молодежным проблемам	2-26-58
по вопросам коммунального хозяйства и строительства	2-36-04
по социальным проблемам	2-23-17
по экономическим вопросам и экологии	2-24-85
фотокорреспондент	2-26-58
отдел рекламы и объявлений	2-31-19
бухгалтерия	2-24-85

• Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.

• Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Дежурный по номеру - Ю.Прокопьев.

Корректоры - А.Редькина, Л.Ялупина.

Подписано в печать

18⁰⁰ 17.01.94